

Protokół nr 14/2019
z posiedzenia Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska
Rady Miasta Krakowa
odbytego w dniu 8 lipca 2019 roku
w sali Portretowej Urzędu Miasta Krakowa

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Grzegorz Stawowy – Przewodniczący Komisji, udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności, Jerzy Muzyk – Zastępca Prezydenta Miasta, Bożena Kaczmarska-Michniak – Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego oraz inni zaproszeni goście.

Przewodniczący Komisji po stwierdzeniu quorum pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji o godzinie 16.00 otworzył posiedzenie Komisji, a następnie zaproponował uzupełnienie porządku posiedzenia o punkt dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/113/15 Rady Miasta Krakowa z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie utworzenia i zatwierdzenia statutu jednostki budżetowej Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie (z późn. zm.) – druk nr 527.

Komisja włączyła do porządku posiedzenia projekt uchwały wg druku 527.

Komisja przez aklamację przyjęła porządek posiedzenia w brzmieniu:

1. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji.
2. Informacja Prezydenta Miasta Krakowa dot. inwentaryzacji reklam na wybranych ulicach Krakowa.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpieli oraz określenia sezonu kąpielowego (druk nr 506).
4. Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/113/15 Rady Miasta Krakowa z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie utworzenia i zatwierdzenia statutu jednostki budżetowej Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie (z późn. zm.) – druk nr 527.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Powiatowego programu zwiększenia lesistości Miasta Krakowa na lata 2018-2040" (druk nr 514).
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Siewna" (druk nr 509).
7. Zaopiniowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Górka Narodowa – osiedle Gotyk”.
8. Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Zwierzyniec – Księcia Józefa”.
9. Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kostrze”.
10. Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kosocice II”.
11. Sprawy bieżące.
12. Oświadczenia i komunikaty.

Ad.1

Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji.

Grzegorz Stawowy zgłosił radnego Włodzimierz Pietrusa jako kandydata na Wiceprzewodniczącego Komisji.

Włodzimierz Pietrus wyraził zgodę na kandydowanie.

Za kandydaturą Włodzimierza Pietrusa głosowało 11 osób, przeciw 0, wstrzymujących się 0. Wobec powyższego **kandydatem na Wiceprzewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska został Radny Włodzimierz Pietrus.**

Ad.2

Informacja Prezydenta Miasta Krakowa dot. inwentaryzacji reklam na wybranych ulicach Krakowa.

Prezentacji na temat inwentaryzacji reklam na wybranych ulicach Krakowa dokonał Karol Kwiatek.

W dyskusji udział wzięli: Grzegorz Stawowy, Jakub Kosek, Włodzimierz Pietrus, Józef Jałocha oraz przedstawiciele agencji reklamowych.

Wyjaśnień udzielił Grzegorz Janyga – Zastępca Dyrektora Wydziału Planowania Przestrzennego.

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie uwagę polegającą na wprowadzeniu parametru tj: „minimalna odległość 15 m pomiędzy okrągłakami”.

W głosowaniu 10 głosami „za”, przy 3 „przeciw”, 0 „wstrzymało się od głosu” uwaga została przyjęta.

Następnie Komisja w obecności 13 członków Komisji - 11 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się” **pozytywnie zaopiniowała koncepcję projektu uchwały w sprawie ustalenia „Zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń” z następującymi uwagami:**

1. proponowana odległość od wiaty przystanku 15 m,
2. minimalna odległość 15 m pomiędzy okrągłakami,
3. nie wprowadza się innych wytycznych,
4. proponuje się ujednoczenie wyglądu tzw. „okrągłaków” tak, aby w strefie Unesco oraz strefie buforowej zlokalizować nośniki z kopułą, w pozostałej części miasta powinny mieć wygląd walca o płaskiej górze,
5. dopuszcza się odstępstwa od w/w za zgodą właściwej Komisji Rady Miasta Krakowa tylko i wyłącznie dla wydarzeń organizowanych lub współorganizowanych przez Gminę Kraków,
6. przy obwodnicy powinien obowiązywać zakaz lokalizacji reklam do 100 m. od zewnętrznej krawędzi jezdni,
7. na ślepych ścianach budynków max.1 nośnik do 12 m²,
8. zakaz ogrodzeń w terenach wyłączonych spod zabudowy w mpzp,
9. w pierwszej kolejności powinny być usuwane reklamy nielegalne.

(Opinia Nr 49/2019 z 8 lipca 2019 r.)

Ad.3

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii oraz określenia sezonu kąpielowego (druk nr 506).

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii oraz określenia sezonu kąpielowego przedstawiła Ewa Olszowska-Dej – Zastępca Dyrektora Wydziału Kształtowania Środowiska.

W dyskusji udział wzięli: Marek Sobieraj, Łukasz Maślona, Jacek Bednarz, Adam Kalita, Włodzimierz Pietrus.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja w obecności 11 członków Komisji - 10 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” **pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie miejsca okazjonalnie wykorzystywanego do kąpielii oraz określenia sezonu kąpielowego (druk nr 506)**

(Opinia Nr 50/2019 z 8 lipca 2019 r.)

Ad.4

Zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/113/15 Rady Miasta Krakowa z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie utworzenia i zatwierdzenia statutu jednostki budżetowej Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie (z późn. zm.) – druk nr 527.

Piotr Kempf – Dyrektor Zarządu Zieleni Miejskiej omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/113/15 Rady Miasta Krakowa z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie utworzenia i zatwierdzenia statutu jednostki budżetowej Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie (z późn. zm.)

W dyskusji udział wzięli: Adam Kalita, Włodzimierz Pietrus, Jacek Bednarz, Adam Migdał, Grzegorz Stawowy, Łukasz Maślona, Józef Jałocha.

Komisja w obecności 11 członków Komisji – 4 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 7 „wstrzymujących się” **pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/113/15 Rady Miasta Krakowa z dnia 4 marca 2015 r. w sprawie utworzenia i zatwierdzenia statutu jednostki budżetowej Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie (z późn. zm.) – druk nr 527** *(Opinia Nr 51/2019 z 8 lipca 2019 r.)*

Ad.5

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia "Powiatowego programu zwiększenia lesistości Miasta Krakowa na lata 2018-2040" (druk nr 514).

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Powiatowego programu zwiększenia lesistości Miasta Krakowa na lata 2018-2040" przedstawili: Dariusz Wnęk z Zarządu Zieleni Miejskiej oraz Łukasz Pawlik – Zastępca Dyrektora Zarządu Zieleni Miejskiej.

W dyskusji udział wzięli: Grażyna Fijałkowska, Adam Migdał, Łukasz Maślona, Jacek Bednarz, Renata Kucharska, Józef Jałocha.

Odpowiedzi i dodatkowych wyjaśnień udzielili: Dariusz Wnęk, Łukasz Pawlik oraz Piotr Kempf.

Komisja w obecności 8 członków Komisji - 7 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 1 „wstrzymującym się” **pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Powiatowego programu zwiększenia lesistości Miasta Krakowa na lata 2018-2040" (druk nr 514)** *(Opinia Nr 52/2019 z 8 lipca 2019 r.)*

Ad.6

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Siewna" (druk nr 509).

Projekt uchwały przedstawił Grzegorz Janyga – Zastępca Dyrektora Wydziału Planowania Przestrzennego.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja w obecności 8 członków Komisji - 8 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” (jednogłośnie) **pozytywnie zaopiniowała projekt**

uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru "Siewna" (druk nr 509)(Opinia Nr 53/2019 z 8 lipca 2019 r.)

Ad.7

Zaopiniowanie projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Górka Narodowa – osiedle Gotyk”.

Grzegorz Stawowy przedstawił opinię do projektu planu.

Komisja w obecności 8 członków Komisji - 8 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 0 „wstrzymującym się” (jednogłośnie) **pozytywnie zaopiniowała projekt** z następującymi uwagami:

1. należy znaleźć lokalizację dla przejścia nadziemnego lub podziemnego łączącego osiedle z projektowanym terenem rekreacyjnym poza mpzp po stronie północnej,
2. w obszarach MW/U.8 i U.1 zmienia się przeznaczenie na usługi sportu, rekreacji, kultury i zdrowia z wyznaczeniem miejsca pod boisko. Teren powinien być ogólnodostępny.
3. w obszarach MW.15 i MW.14 pomiędzy nieprzekraczalnymi liniami zabudowy należy wprowadzić zielonym szrafem przeznaczenie terenu na deptak z ewentualną ścieżką rowerową,
4. obszar KP.1 proponuje się powiększyć do min.50 ar. optymalnie w kierunku wschodnim. Proponuje się, aby usunąć zieleń pomiędzy KP.1 i MW/U.4, budynki powinny mieć obowiązująca linię zabudowy przy placu.
5. w obszarach MW/U.11, MW/U.13, MW/U.10, MW.6, MW.16 powinno się przeanalizować proponowaną wysokość pod kątem projektowanej estakady.

(Opinia Nr 54/2019 z 8 lipca 2019 r.)

Ad.8

Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Zwierzyniec – Księcia Józefa”.

Marceli Łasocha – projektant planu omówił projekt planu.

W dyskusji udział wzięli: Włodzimierz Pietrus, Józef Jałocha, Grzegorz Stawowy.

Odpowiedzi i dodatkowych wyjaśnień udzielili: Bożena Kaczmarska-Michniak – Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego oraz Marceli Łasocha.

Ad.9

Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kostrze”.

Anna Jastrzębska – projektant planu dokonała prezentacji projektu planu.

W dyskusji udział wzięli: Józef Jałocha, Grzegorz Stawowy.

Wyjaśnień udzieliła Justyna Kozik z Wydziału Planowania Przestrzennego.

Ad.10

Prezentacja projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kosocice II”.

Agata Burlaga – projektant planu omówiła projekt planu.

W dyskusji udział wzięli: Józef Jałocha, Grzegorz Stawowy oraz Radny Dzielnic X.

Odpowiedzi udzielili: Bożena Kaczmarska-Michniak oraz Agata Burlaga.

Ustalono, że w śróde zostanie wyznaczony termin zespołu roboczego ds. planów.

Ad.11

Sprawy bieżące.

Ad.12

Oświadczenia, komunikaty.

Brak

Przewodniczący Komisji o godzinie 19.45 przerwał posiedzenie stwierdzając, iż będzie ono kontynuowane w dniu 10 lipca 2019r. w przerwie obrad Sesji RMK.

W dniu 10 lipca 2019r. o godzinie 12.35 w sali im. Lea (w trakcie przerwy w Sesji RMK) Przewodniczący Komisji wznowił posiedzenie i po powitaniu Członków Komisji oraz Gości stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Przystąpiono do przegłosowania projektów planów.

Komisja w obecności 12 członków Komisji - 12 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (jednogłośnie) **pozytywnie zaopiniowała projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Zwierzyniec – Księża Józefa” z uwagą:**

-dokonać analizy powierzchni biologicznie czynnej w obszarach ZP w stosunku do istniejącego zagospodarowania.

(Opinia Nr 55/2019 z 10 lipca 2019 r.)

Komisja w obecności 14 członków Komisji - 14 głosami „za pozytywnym zaopiniowaniem”, przy 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się” (jednogłośnie) **pozytywnie zaopiniowała projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kostrze”.**

(Opinia Nr 56/2019 z 10 lipca 2019 r.)

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru „Kosocice II”.

Projekt planu zostanie zaopiniowany w terminie późniejszym.

Ustalono termin Zespołu roboczego na 18 lipca br. godz.14.00 w sprawie projektu mpzp „Wita Stwosza”.

Wobec zrealizowania porządku, Przewodniczący Komisji o godzinie 12.50 zamknął posiedzenie.

Grzegorz Stawowy

Przewodniczący Komisji

Protokolowała:

Beata Czepiec